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Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Η μετατροπή των Πολιτιστικών Συλλόγων σε κέντρα εστίασης κατά τη 
διάρκεια των πανηγυριών, μπορεί να θέσουν σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία». 

 

Η πολιτιστική δραστηριότητα ανέκαθεν αποτελούσε βασικό και αναπόσπαστο μέρος 
της κοινωνίας, και οι πολιτιστικοί σύλλογοι συνέβαλαν καθοριστικά στην προώθηση 
της τοπικής παράδοσης, της εκπαίδευσης και του πολιτισμού.  

Ωστόσο, τα τελευταία χρόνια παρατηρείται μια ανησυχητική μετατροπή αυτών των 
συλλόγων, σε ταβέρνες και κέντρα διασκέδασης, κάτι που προκαλεί σοβαρές 
επιπτώσεις και θέτει ερωτηματικά για την προστασία της υγείας του κοινού. 

Σύμφωνα με το Πανελλήνιο Σωματείο Καταστημάτων-Καταναλωτών Εστίασης & 
Διασκέδασης (ΠΑΣΚΕΔΙ) έχει παρατηρηθεί, ότι ορισμένοι πολιτιστικοί σύλλογοι 
μετατρέπονται σταδιακά σε ταβέρνες και κέντρα διασκέδασης, με σημαντικές και 
συχνά επικίνδυνες συνέπειες. Αυτό το φαινόμενο θέτει σοβαρά ερωτήματα σχετικά με 
την προστασία της δημόσιας υγείας, καθώς και με τη διαφάνεια και τον αθέμιτο 
ανταγωνισμό που προκύπτει από αυτές τις πρακτικές. Η λειτουργία τους ως ταβέρνες 
και κέντρα διασκέδασης χωρίς την κατάλληλη αδειοδότηση, εκθέτει το κοινό σε 
σοβαρούς κινδύνους για την υγεία του. Αυτό το φαινόμενο είναι απαράδεκτο, ειδικά 
όταν πρόκειται για τη διαχείριση μεγάλων ποσοτήτων τροφίμων, που συχνά 
υπερβαίνουν τις προμήθειες για 3.000 άτομα. 

Η μετατροπή ενός πολιτιστικού συλλόγου σε ταβέρνα ή κέντρο διασκέδασης προκαλεί 
αθέμιτο ανταγωνισμό με τις επιχειρήσεις που λειτουργούν νόμιμα και αδειοδοτημένα. 
Η παράνομη δραστηριότητα αυτών των συλλόγων όχι μόνο υπονομεύει την τοπική 
επιχειρηματικότητα, αλλά και απειλεί την υγεία και την ασφάλεια των πολιτών, καθώς 
δεν υπόκεινται στους αυστηρούς ελέγχους που απαιτούνται για τα καταστήματα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

Επειδή η προστασία και προαγωγή της Δημόσιας Υγείας αποτελεί θεμελιώδη ευθύνη 
της Πολιτείας. 

Επειδή η μετατροπή ενός πολιτιστικού συλλόγου σε ταβέρνα ή κέντρο διασκέδασης 
αποτελεί σοβαρή αλλοίωση του αρχικού του σκοπού. 

Επειδή οι αρμόδιες αρχές πρέπει να παρέμβουν άμεσα, προτού οι συνέπειες αυτής της 
ανησυχητικής τάσης γίνουν μη αναστρέψιμες. 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

 

Τι προτίθεται να κάνει ούτως ώστε οι Πολιτιστικοί Σύλλογοι να μην μετατρέπονται 
σε «ταβέρνες και κέντρα διασκέδασης»; 

Τι μέτρα σκοπεύει να πάρει προκειμένου να επιτευχθεί η αυστηρή τήρηση των 
κανόνων λειτουργίας των πολιτιστικών συλλόγων, ώστε να διασφαλιστεί η ορθή 
διαχείριση των πόρων και να αποφευχθούν παράνομες πρακτικές; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Πέτρος Παππάς 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Κιλκίς 

 




